

坚持用改革精神和严的标准管党治党

——学习贯彻习近平总书记在二十届中央纪委四次全会重要讲话精神

新华社评论员

治国必先治党，治党务必从严。习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上发表重要讲话，从全局战略高度出发，对深入推进全面从严治党提出明确要求、作出战略部署，为把全面从严治党不断引向深入注入思想和行动力量。

新时代以来，以习近平同志为核心的党中央把全面从严治党纳入“四个全面”战略布局，以前所未有的勇气和定力推进党风廉政建设和反腐败斗争，管党治党宽松软状况得到根本扭转，党的创造力、凝聚力、战斗力不断增强，为党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革提供了坚强保证。新征程上，要坚持用改革精神和严的标准管党治党，确保党的二十届三中全会部署落地落实，确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心，推动中国式现代化行稳致远。

政治监督是督促全党坚持党中央集中统一领导的有力举措。全面从严治党，要推进政治监督具体化、精准化、常态化。只有思想上坚持不懈强

化党的创新理论武装，确保思想统一、方向一致；政治上坚持党中央集中统一领导，严明政治纪律和政治规矩；行动上坚持把党中央各项决策部署落实情况作为政治监督重点，才能把同党中央保持高度一致落到实处，确保党中央重大决策部署条条落实、件件落地、事事见效。

加强纪律性，革命无不胜。加强纪律建设是全面从严治党的治本之策，是一项经常性工作，重在引导党员、干部把他律转化为自律，内化为日用而不觉的言行准则。要把纪律建设融入日常、抓在经常，既建立常态化长效化的纪律教育机制，使纪律教育贯穿干部成长全周期、融入组织管理全过程；又严格执行党的纪律，准确运用“四种形态”，实事求是、毋枉毋纵，抓早抓小、防微杜渐，把从严管理监督和鼓励担当作为统一起来，使干部在遵规守纪中改革创新、干事创业。

作风问题与腐败问题同源共流、一体共生，必须深入推进风腐同查同治。一方面，始终坚持零容忍，把中

央八项规定作为铁规矩、硬杠杠，严肃查处顶风违纪、隐形变异的“四风”问题；另一方面，始终保持反腐败高压态势，对重点问题、重点领域、重点对象着重抓、着力查，坚决清除系统性腐败风险隐患。要增强以案促改促治实效，推动完善权力配置运行的制约和监督机制，丰富防治新型腐败和隐性腐败有效办法。只有坚持正风肃纪反腐相贯通，以“同查”严惩风腐交织问题，以“同治”铲除风腐共性根源，才能让不正之风和贪腐顽疾无处藏身。

有权必有责，有责要担当，失责必追究。要强化全面从严治党主体责任和监督责任，党委主动抓、主动管，纪委把专责监督履行好，并对失职失责精准科学问责，形成齐抓共管的合力。打最硬的铁，须是铁打的人。纪检监察机关是推进党的自我革命的重要力量，党和人民对这支队伍充分信任、充满期待。要深化纪检监察体制改革，坚持授权和控权相结合，把权力关进制度的笼子。要着力加强纪检监察工作规范化法治化正规化建设，不

断提高正风肃纪反腐能力。要巩固拓展主题教育和教育整顿成果，打造忠诚干净担当、敢于善于斗争的纪检监察铁军。

基层是党的执政之基、力量之源。我们党现有基层党组织517.6万个，持续推动全面从严治党向基层延伸，才能把管党治党落实落细。要把整治群众身边不正之风和腐败问题作为重要任务常态化地抓，让老百姓可感可及。要深化基层监督体制机制改革，把纪检监察同对基层巡察结合起来、同各方面监督统筹起来。只有落实整治形式主义为基层减负长效机制，方能让广大基层干部有更多精力抓落实，把基层党组织的组织活力转化为发展动力。

办好中国的事，关键在党，关键在党要管党、全面从严治党。新时代新征程，让我们在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，发扬改革精神，树立严的标准，不断取得管党治党新成效，为推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强政治保证。

来源：新华社

保护耕地人人参与 节约资源家家受益